

УКАЗ**Президиума Верховного Совета СССР**

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик пятого созыва 27 марта 1958 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВСекретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 марта 1958 г.

Охранять труд рабочего человека

Неотъемлемой частью планов организационно-технических мероприятий, составляемых ежегодно на предприятиях и стройках, являются мероприятия по улучшению охраны труда и техники безопасности, по созданию трудающимся необходимых условий для высокопроизводительной работы. На эти цели постоянно отпускаются большие средства. Страна заботится об охране труда рабочего человека.

За последнее время на предприятиях и стройках города много сделано по улучшению, оздоровлению условий труда. Так, например, в дробильно-агломерационном цехе никелькомбината проведена взаимная проверка чистоты и культуры рабочих мест и производственных участков. После проверки было намечено более 50 мероприятий по улучшению условий труда металлургов различных профессий. Добрая половина намеченного уже сделана. В аглоотделении цеха произведено уплотнение матеров над агрегатами, что обеспечило заметное снижение запыленности на рабочих местах. Ценные мероприятия по охране труда проведены в дробильном отделении. В этом направлении ведется серьезная работа и в других основных цехах предприятия.

Однако руководство никелькомбината не уделяет достаточно внимания охране труда в подсобных цехах. В начале этого года в литеином-механическом цехе комбината было допущено нарушение правил техники безопасности, что привело к серьезным последствиям. В других вспомогательных цехах также имеются случаи травматизма.

Есть у нас еще такие руководители, которые считают работу об охране труда рабочих делом второстепенным, пускают ее на самотек. Ясно, что такое отношение к делу ни к чему хорошему привести не может. Показательный пример горпромкомбината. В прошлом году по вине руководства предприятия было использовано только 24 процента средств, отпущенных на охрану труда. Здесь отсутствуют элементарные защитные средства, как, например, очки; электроприводы к станкам не имеют ограждений. В беседе с директором горпромкомбината тов. Роменко выяснилось, что «когда-то» ограждения были сделаны, но сейчас они неизвест-

но где. По словам директора, рабочие считают, что без ограждений работать удобнее и «не признают» их. Эти утверждения далеки от истины. Но не подлежит сомнению другое — недостатки в организации труда, в его охране являются одной из причин низкого качества продукции, выпускаемой горпромкомбинатом.

Серьезные недостатки в охране труда имеются на строительных площадках города, на комбинациях производственных предприятий. Элементарные правила техники безопасности нарушаются в тресте «Южуралтяжстрой» при разгрузке круглого леса, «призывающего на железнодорожных платформах; на объектах нередко допускаются нарушения в складировании стековых материалов и деталей сборного железобетона.

Сегодня в газете публикуются материалы, посвященные ходу выполнения плана первого квартала по сдаче жилых домов в эксплуатацию. Там приводится факт возмутительного отношения к охране труда рабочих со стороны руководителей стройуправления, которое возглавляет тов. Мухин. Применяя для сушки внутренней штукатурки открытые печи-мангалы, руководители управления не заботятся о вентиляции помещений. Это скавывается на производительности труда.

Нужно сказать, что вопросы техники безопасности и улучшение охраны труда далеко не всегда пользуются должным вниманием со стороны партийных комитетов и бюро предприятий и строек, со стороны райкомов КПСС. Состояние этой работы на предприятиях партийными организациями рассматривается чрезвычайно редко, а выполнение принятых решений контролируется слабо. Сталинский район КПСС рассматривал в свое время состояние охраны труда в районе. В ходе обсуждения были вскрыты значительные недостатки, устранение которых было предусмотрено в решении. С тех пор прошел немалый срок, однако добрая половина пунктов этого решения так и не выполнена.

Охрана труда рабочего человека является делом первостепенной важности. Это не краткосрочная кампания. Намечаемые мероприятия должны проводиться постоянно и планомерно. На наших предприятиях должно быть сделано все для того, чтобы рабочий мог трудиться высокопроизводительно.

И СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

24 марта в 2 часа дня в клубе «Серп и молот» созывается очередная сессия городского Совета.

Исполнителем горсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 58

Суббота, 22 марта 1958 года

Цена 15 коп.

Итоги выборов в Верховный Совет СССР

Опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 16 марта 1958 года.

Центральная избирательная комиссия в течение 17 и 18 марта получила от всех Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР пятого созыва.

Общее число избирателей в целом по СССР определилось в 133 миллиона 836 тысяч 325 человек. В выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 133 миллиона 796 тысяч 91 человек, или 99,97 процента от общего числа избирателей.

Всех избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 133 миллиона 214 тысяч 652 человека, что составляет 99,57 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты Совета Национальностей от автономных республик, областей и национальных округов

помимо голосовало 65 тысяч 704 человека. На основании статьи 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признано недействительными 56 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия рассмотрела материалы по каждому избирательному округу в отдельности и на основании статьи 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировала избрание депутатов в Верховный Совет СССР по всем 1378 избирательным округам. В Совет Союза избрано 738 депутатов, в Совет Национальностей — 640 депутатов,

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ**Центральной избирательной комиссии**

19 марта в Москве состоялось заключительное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. На заседании был подписан протокол комиссии об окончательных итогах выборов в Верховный Совет СССР.

Председатель Центральной избирательной комиссии В. В. Гришин в своем выступлении отметил, что прошедшие выборы и их итоги вновь красноречиво подтвердили подлинно народный характер советской демократии. Они свидетельствуют о нерушимом единстве и сплоченности всех народов Советского Союза вокруг Коммунистической партии, о полной и безраздельной победе народного блока коммунистов и беспартийных.

Почти половину депутатов вновь избранного Верховного Совета СССР составляют рабочие и колхозники, непосредственно занятые в промышленности и сельскохозяйственным производством. По социальному положению две трети депутатов Верховного Совета СССР являются рабочими и крестьянами. Остальные депутаты —

представители народной интеллигии. Свыше 26 процентов депутатов — женщины.

В Верховный Совет СССР избраны лучшие сыны и дочери советского народа. На заседании комиссии об окончательных итогах выборов в Верховный Совет СССР.

В Верховном Совете СССР представлены все народы нашей многонациональной Родины — все союзные и автономные республики, автономные области и национальные округа.

Прошедшие 16 марта выборы в Верховный Совет СССР, заявил В. В. Гришин, говорят о безграничной поддержке нашим народом политики Коммунистической партии, о полной и безраздельной победе народного блока коммунистов и беспартийных.

На заседании комиссии был рассмотрен также вопрос о передаче всех материалов, связанных с выборами в Верховный Совет СССР, мандатным комиссиям Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

Увеличить производство одежды и обуви для детей

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об увеличении производства, расширении ассортимента и улучшении качества детской одежды и обуви.

Достигнутые успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, говорится в постановлении, позволили за последние годы значительно увеличить производство промышленных товаров. Несмотря на это, потребности населения в некоторых товарах обеспечиваются еще не полностью. Особенно ощущается недостаток в продаже некоторых товаров детского ассортимента.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что наша промышленность располагает возможностями в течение ближайших двух лет увеличить производство детской одежды и обуви в таких размерах, чтобы полностью удовлетворить потребности населения.

Постановлением предусмотрено выпустить в 1958 году кожаной обуви для детей не менее 149,5 миллиона пар (или на 27,3 процента больше фактического выпуска 1957 года), пинеток — 5,8 миллиона пар, чулочно-носочных изделий — 310 миллионов пар, трикотажного белья — 130 миллионов штук, верхнего трикотажа — 55 миллионов штук, а также увеличить по сравнению с утвержденным планом выпуск швейных изделий детского ассортимента на сумму 1 миллиард рублей.

Постановление обязывает Советы Министров союзных республик предусматривать в планах, начиная с 1959 года, дальнейшее увеличение производства детской одежды и обуви: ускорить в 1958-1959 годах строительство и реконструкцию 22 швейных, 18 трикотажных и 34 кожевенно-обувных предприятий; принять меры к значительному увеличению мощностей кожевенных заводов.

В 1958 году, говорится в постановлении, объем капитальных вложений в строительно-монтажные работы по предприятиям швейной, трикотажной и кожевенно-обувной промышленности увеличится на 195 миллионов рублей.

В постановлении намечен ряд конкретных мероприятий, направленных на значительное повышение качества и расширение ассортимента выпускаемых детских изделий.

Придавая большое значение делу полного удовлетворения потребностей населения в детской одежде и обуви, говорится в постановлении, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК Компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Советы Министров республик, исполнкомы областных и краевых Советов депутатов трудаящихся обеспечить безусловное выполнение установленных заданий и принять меры к тому, чтобы детская одежда и обувь в необходимом ассортименте повсеместно имелись в продаже.

(ТАСС).

Инициаторы хороших дел

В коллективе вагонного участка молодежь составляет добрую половину. На многих коммандных постах стоят комсомольцы-специалисты с высшим и средним образованием.

Комсомольцы-вагонники — и, прежде всего, специалисты — активные помощники партийной организации, инициаторы хороших дел.

Молодой инженер Михаил Крипаков работает старшим мастером. Энергичный и инициативный, он пользуется уважением у своих подчиненных, большинство которых по возрасту намного старше его. Цех, где работает Крипаков, с честью справился с обязательствами, принятими в честь выборов в Верховный Совет ССРС. 15 марта здесь был досрочно завершен план первого квартала по годовому ремонту вагонов.

В должности инженера по технике безопасности работает комсомолка Ефросиния Селина. Она также на лучшем счету в коллектибе.

Знают и уважают вагонники молодого инженера Ольгу Иванскую, занятую техническим изобретением. Комсомольцы тт. Шеремет, Ожогина и другие повседневно выполняют большую работу, причем делают ее скромно, без шума, как подобает настоящим советским специалистам.

Молодые инженеры и техники вагонного участка находятся в самой гуще жизни.

По их предложению комсомольцы стали шефами молодежного общежития, где, отозвавшись жильцов, сейчас хорошо, как в родном доме. В красном уголке общежития, заботливо оборудованном, недавно установлен телевизор, здесь проводятся беседы, читаются лекции.

Одной из первых в районе комсомольская организация стала на решение VIII пленума ЦК ВЛКСМ. Когда на собрании обсуждались итоги пленума, комсомольские активисты Крипаков, Иванская, Шеремет, Жилин, Дедушев, Тулумбаев, Чи-

Штаб революционных традиций

При городском комитете ВЛКСМ создан и работает штаб революционных традиций комсомола. В него входят многие бывшие комсомольцы — участники гражданской войны и большая создающаяся в первые годы Советской власти.

Члены штаба сейчас ведут большую работу по сбору материалов об истории Орской городской комсомольской организации. Один из первых комсомольцев тт. Юрин написал обширные воспоминания, отражающие путь комсомольца-орчан, начиная с 1919 года. В настоящее время поступают и другие воспоминания, которые дают возможность ярко представить себе горячую работу комсомолии — верного помощника Коммунистической партии.

Собранные воспоминания помогают пропагандистам кружков по истории ВЛКСМ лучше, доходчивее строить свои занятия.

В ближайшее время предполагается провести встречу первых комсомольцев нашего города с молодежью промышленных предприятий, строительных организаций, учебных заведений и учреждений.

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

2 стр. 22 марта 1958 г.

кишев, Побежимова, Ожогина, Колавела заявили о своем желании пойти работать пионерскими вожатыми в подшефную 27-ю школу. И, надо сказать, они с душой взялись за это дело.

— Таких вожатых пионеры любят, — говорят учителя школы.

За короткий срок вожатые побывали со своими отрядами в цехах и мастерских дебо, организовали для них просмотр учебных кинофильмов с подборным и понятным обяснением их содержания, сделали несколько лыжных выездов, подготовили увлекательные соревнования.

Комсомолец Анатолий Тулумбаев, став отрядным вожатым, сразу начал близко знакомиться со своими пионерами. Его внимание привлекла малообщительная замкнутая девочка Аля Савушкина. Побывав у нее на дому, Анатолий узнал, что у Али нет родителей, живет она вдвоем с братом-подростком. Руководство вагонного участка, узнав об этом, приняло меры. Девочка сейчас живет в детском доме. Вожатый интересуется ее жизнью на новом месте.

Но было бы неправильным полагать, что комсомольцы вагонного участка исчерпали свои возможности. Бессспорно, хорошо, что каждый из них — передовой человек на производстве. Достойна похвалы инициатива вагонников в пионерской работе. Но этого явно недостаточно. Есть им еще где приложить свои силы и знания.

Все ли, скажем, делается для того, чтобы в коллективе получили должный размах культурно-просветительная работа, техническая пропаганда? Нет, далеко не все. А в политическом воспитании молодежи? В вагонном участке работает немало молодежи, которую следовало бы вовлечь в комсомол. Ее обходят вниманием.

Коллектив вагонного участка наметил нынешним летом своими силами построить семь домов. Почему бы комсомольцам и молодежи не взяться за это дело с жаром и упорством? Пока комсомольцы своего слова не сказали.

Над всем этим надо серьезно подумать комсомольской организацией (секретарь тт. Дивеев).

Н. Левиновская.

ПРОШЕДШАЯ НЕДЕЛЯ
занеменательна важным событием в жизни советских людей: 16 марта они еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, беззаветную преданность ее идеям, дружно проголосовали за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. За эту неделю редакция получила смысла 90 писем. Во многих из них труяющиеся выражали свои мысли и чувства, вызванные всенародным праздником.

В своих письмах авторы также вскрывают существенные недостатки, имеющие место в работе предприятий и учреждений, в культурном и бытовом обслуживании.

И. А. Парамонов высказывает спрavedливые претензии к руководителям Орского отделения дороги, которые не обеспечивают надзора за состоянием перекрестного моста. Подходы к нему становятся непрступными; не сделан мостик через проходящую неподалеку канаву.

Большая группа электроплавильщиков никелькомбината сетует на то, что для работы у электропечей им выдают очень

У будущих металлургов

В коллектив плавильного цеха комбината «Южуральникель» недавно вились новые пополнение — выпускники ремесленного училища № 1.

Молодые металлурги — не новички в цехе. Это та самая, известная на комбинате группа № 14, которая за много месяцев до выпуска зарекомендовала себя на производстве с наилучшей стороны и была допущена в самостоятельному выполнению обязанностей горновых и загрузчиков. Ныне, закончив курс обучения, они влились в коллектив как раритетные его члены и с каждым днем трудятся все более уверенно.

Сейчас в училище идет подготовка к выпуску четырех групп учащихся второго года обучения, который состоится в июле. С апреля начнется прием заявлений от желающих стать плавильщиками, слесарями-ремонтниками, котельщиками-сборщиками.

Помимо теоретических занятий и производственной практики, в училище ведется большая воспитательная работа. Заметные успехи делает молодежь в спорте. Недавно коллектив училища горячо поздравил свою команду хоккеистов, возвратившуюся с областных соревнований спортивно-технической «Трудовых резервов». Команда завоевала первое место, ей вручены переходящий кубок. Нынешний учебный год в училище отмечен и заметным ростом художественной самодеятельности.

Техническая конференция в строительной школе

Интересно и содержательно прошла техническая конференция на тему: «Современная механизация строительных работ», организованная по инициативе комитета комсомола строительного училища № 23.

Учащаяся группы № 6 М. Крикунова в своем докладе привела много конкретных примеров из строительной практики. Затем выступили учащиеся Т. Шахматова,

В. Григоровская, М. Хаустова и другие, которые также говорили о механизации и ее значении, об использовании техники на объектах работ УНР-732, где они проходили производственную практику.

Большую роль в подготовке к технической конференции сыграла лекция на тему: «Передовые методы строительства в Москве и Ленинграде», прочитанная начальником управления тт. Мухиным.

И. Дяглев, воспитатель строительного училища № 23.

Наша почта за неделю

слабые очки, которые почти не защищают глаза от яркого света. Нач. цеха тт. Шрамко и работники технеба вместе того, чтобы обеспечивать рабочих полноценными очками, пытаются убедить их, что эти пригодны.

Жители поселка Октябрьского Бодягин, Пундиков, Чижкова и другие пишут, что их улицы превратили в свалку мусора. Несмотря на то, что они много раз обращались по этому вопросу в исполнком Сталинского райсовета и отделение милиции, мер не принимается.

«В магазине № 34 первого торга, — пишет покупательница Янгалина, — нет оберточной бумаги. Неудивительно, что зачастую покупатели уходят отсюда без покупок».

Думается, что по этим сигналам будут приняты необходимые меры.

Редакция за неделю использовала в gazete 55 писем и статей, а около сорока писем послала в соответствующие организации для расследования и принятия мер. О принятых мерах сообщили по 35 письмам.



Москва. Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова утвердила новый всесоюзный рекорд по вертолетному спорту, превышающий исходный норматив мирового рекорда.

Под управлением летчика-спортсмена первого разряда А. Авидзба вертолет «М-1» пролетел расстояние 101 километр по замкнутому кругу за 34 минуты 18 секунд, показав среднюю скорость 176,65 километра в час. Этот результат является новым всесоюзным рекордом.

Материалы о достижении А. Авидзба направлены в Международную авиационную федерацию (ФАИ) для регистрации в качестве нового мирового рекорда по вертолетному спорту.

Фотохроника ТАСС.

Встреча молодежи с питомцами аэроклуба

В парашютный класс аэроклуба на вечер встречи молодежи с бывшими воспитанниками собрались курсанты и спортсмены — пилоты, парашютисты, парашютисты и авиамоделисты.

Среди присутствующих — бывший курсант-пилот аэроклуба первого выпуска, участник боев Великой Отечественной войны В. В. Казеев, Герой Советского Союза В. А. Сорокин, летчики Трофимов, Золенко, Латыш.

Мастер спорта тт. Юдин рассказал о развитии парашютизма в нашей стране, о внимании партии к развитию авиационных видов спорта. Он поделился своим опытом. Тт. Юдин совершил 800 прыжков, причем прыгал с различных типов самолетов, с разных положений, а также ночью на воду. В настоящее время он учит будущих авиаторов парашютному делу.

С воспоминаниями выступил инструктор-летчик авиационного училища офицер Латыш, который рассказал курсантам о своей учебе в

Орском аэроклубе, а затем об учебе в авиационном училище. по окончании которого его оставили работать здесь же инструктором.

С большим интересом выслушали все выступление Героя Советского Союза Виталия Сорокина, рассказавшего о геронеских подвигах советских летчиков в годы Великой Отечественной войны.

От коллектива аэроклуба выступил тт. Кантееев, который выразил благодарность всем бывшим воспитанникам и пожелал им успешно трудиться на благо нашей Родины, принимать активное участие в развитии и пропаганде авиационных видов спорта в первичных организациях ДОСААФ.

По окончании торжественной части вечера участники встречи просмотрели кинофильм.

Вечер прошел очень интересно.

П. Ванин,

заместитель начальника аэроклуба по политчасти.

Россия — Родина моя

Россия, славим мы тебя!
Любовью нашей ты богата.
И всех нас, словно мать, любя,
Руко теплой обняла ты.
Снега ли зимние метут.
Ручьи ли весные текут,

Хлеба ль стоят под небом ясным,

Иль осень обошла края, —
Россия — ты всегда прекрасна,
Россия — Родина моя!

К. АНТОНОВ.

Но некоторые руководители продолжают задерживать ответы о принятых мерах по посыпаным им письмам и жалобам. Так, больше месяца у зав. отделом культуры горисполкома тт. Калачарова находится письмо о том, что в клубах и домах культуры мало демонстрируются документальные и научно-популярные фильмы, а у начальника ЖКХ никелькомбината тт. Каменева с 8 февраля — сигнал о загрязнении улиц.

Жители Сенной горы давно уже ставят вопрос об улучшении почтового обслуживания. Но-прежнему почтальон заглядывает к ним от случая к случаю. У руководителя городской конторы связи тт. Красикова письмо залежалось с 6 февраля.

Медленно реагируют некоторые руководители на критические выступления газеты. В наше газете 11 марта напечатано письмо А. Кувшинова под заголовком: «Волокита или очковтирательство». Меры по нему должен принять исполнком Советского райсовета. Однако его председатель тт. Матвеев отмалчивается...

Выполнить план первых трех месяцев по вводу жилья в эксплуатацию!



Бригадир передового коллектива мальцов Анна Павловна Хмеленко. Работая на пусковых объектах, ее коллектив значительно перевыполняет установленную норму выработки.

В первом квартале коллективы строительных организаций города должны сдать в эксплуатацию большое количество жилой площади. Некоторые дома уже сданы. За последние время справили новоселье в своих квартирах десятки семей химиков, металлургов, строителей. Следует отметить, что за последнее время строители заметно улучшили качество своей работы. Так, например, жильцы дома № 3 (Новый город), построенного коллективом треста «Южуралтажстрой» для металлургов никелькомбината, с похвалой отзываются о работе строителей.

Однако с выполнением плана первого квартала по вводу жилья в целом по городу далеко не все обстоит благополучно. До конца квартала осталось не много дней, но ни одна строительная организа-

ция города еще не справилась с установленным заданием. Именно на последние дни квартала отложена сдача наиболее крупных жилых домов в трестах «Южуралтажстрой» и № 1 Совнархоза. Отделочные работы в некоторых случаях проводятся в спешке, некачественно, выполнение других важных работ откладывается на лето. Все это результат непродуманной организации труда.

Задача строителей состоит в том, чтобы, преодолев эти недостатки, добиться безусловного выполнения государственного плана по вводу жилой площади в эксплуатацию в первом квартале.

На этой странице публикуются материалы, в которых рассказывается о том, как идет работа в жилых домах, предназначенных к сдаче в марте.

Дом предъявляется к сдаче, но...

В эти дни в коллективе энергетиков тепловоэлектроцентрали только и разговоров, что о новом доме. Этот дом, который на днях будет предъявлен к сдаче в эксплуатацию, выстроен трестом № 1 Совнархоза по улице Шкирятова в Новом городе. Дом большой — полезная жилая площадь тут равна 1500 квадратных метров, построен он по удачному проекту.

Сейчас в этом доме выполняются завершающие, в основном — мальцовские, работы. Как сообщил нам начальник стройучастка треста тов. Журавлев, здесь сосредоточены наиболее опытные бригады мальцов, которые быстро и без недоделок готовят здание к сдаче. Строители трудятся напряженно, с огоньком, настойчиво борются за то, чтобы выдержать установленный срок.

В том, что дом № 1 будет сдан в первом квартале, у строителей нет никаких сомнений. Но всем будут довольны его будущие жильцы?

Едва ли!

Дело в том, что в некоторых комнатах дома еще довольно сырь, не всюду качественно произведена штукатурка. Не полностью завершены работы по водопровод-

ководство треста № 1 Совнархоза никак не возвратит за правило сдавать дома без недоделок.

Хорошая инициатива

Неплохо идут работы в доме № 11, который строители треста «Южуралтажстрой» должны сдать до конца квартала. Здесь также хозяевами сейчас являются мальцы. Выделяется бригада одного из лучших мальцов треста тов. Хмеленко. Возглавляемый ею коллектив систематически перевыполняет нормы выработки. Трудясь отличично, бригада болеет душою за успех общего дела.

— Не держите нас, потарапливайтесь! — говорит тов. Хмеленко электрикам, которым в доме еще немало работы.

Строителям этого участка — им руководит прораб тов. Якимов — необходимо позаботиться не только о быстром и качественном завершении работ внутри дома, но и о наружной планировке прилежащей территории. Вокруг здания возвышаются груды земли, не все траншеи зарыты. С этой работой тянуты ни в коем случае нельзя, так как неделек тот день, когда к подъездам дома начнут подходить автомашины с новоселами. Пока к дому не подъехали...

Коллектив участка проявил хорошую инициативу.

По графику соседний, двенадцатый дом мы должны сдать в эксплуатацию в апреле, — рассказывает прораб тов. Якимов. — Но в период подготовки к выбарам в Верховный Совет СССР работники участка решили пересмотреть этот срок и поставили перед собой задачу — представить дом № 12 к сдаче в последних числах марта. Таким образом строители треста (а этот дом мы возводим для себя) получат дополнительно около 270 квадратных метров жилой площади. Наш коллектив настойчиво борется за выполнение ответственного обязательства. Правда, не все идет гладко...

Ход работ по дому № 12 сдерживают сантехники управления, которым руководит тов. Шохин. До сих пор еще в здании не смонтированы водопроводные и канализационные стояки. Задержка с выполнением ими работ приводит к нарушению технологии. Так, например, в отдельных помещениях дома по этой причине до сих пор еще не настали полы, хотя лесоматериал давно подготовлен.

И снова хочется возвратиться к дому № 11. Знакомство с этим домом еще раз убеждает в том, насколько еще раз предумано подходит подчас наши строители к выбору проектов. Некоторые его трехкомнатные квартиры напоминали в проекте сплошной коридор — все комнаты смеж-



Вопреки всем правилам, строители треста № 1 Совнархоза сдают энергетикам дом, который не општукатурен снаружи. Его жильцам летом придется пережить «строительный сезон».

ные, из одной в другую ведут

двери, а другие двери, в свою очередь, из каждой комнаты выходят в коридор. Уже в процессе строительства было решено улучшить проект. И «улучшили»...

Трехкомнатные квартиры предназначены теперь для того, чтобы в них могли поселиться две семьи. Но как решен этот вопрос? Весьма «коригинально». После перепланировки в одну из комнат можно попасть не иначе, как через общую кухню, другого входа в нее нет.

Снова

о бесхозяйственности

В первых числах марта на страницах «Орского рабочего» подверглась резкой критике бесхозяйственность руководителей отдельных управлений треста «Южуралтажстрой». Были выявлены факты, когда так называемые «внутриквартальные склады» представляли собой в действительности не что иное, как свалки. Здесь в беспорядке были брошены стекло и столярка, железобетонные блоки и строительные приспособления.

Нужно сказать, что критика возымела действие. В указанных кварталах у строящихся домов наведен порядок. Однако, как оказалось, в тресте «Южуралтажстрой» есть подобные склады в других кварталах.

К сведению тов. Мухина — начальника стройуправления треста — сообщаем, что такая складка имеется и в квартале 63-64 у общежития № 6. Это общежитие трест должен сдать в марте.

Сроки, как видим, жесткие, но строители ими мало беспокоятся. К общежитию можно пройти только по шаткому трапу, так как траншеи, в которых проложены коммуникации, до сих пор не засыпаны. В траншее упало дверное полотно, лежит оно здесь давно — успело покраинуть, но прораба

в подъезде общежития очень холодно — непорядки с отоплением, а на втором и третьем этажах стоит тяжелая жара и трудно дышать. Чувствуется, что здесь угарно. Обясняется этим, что строители для сушки внутренних помещений общежития применяют открытые печи-маваги, отапливаемые коксом. Чтобы «сохранить» тепло, комнаты не проветриваются, и вот результат — несколько рабочих угрохели и не могут работать, другие строители жалуются на головную боль.

В общежитии еще много работы.

В частности, в этом здании,

площадь которого превышает 800 квадратных метров, ни разу не красили полы. Да и как их красить, когда в отдельных комнатах пока трутся штукатурки.

В коридорах общежития произвели покраску панелей. Это сделали несколько дней назад, и сейчас панели почти сплошь покрыты лохмотьями светлого цвета.

Не задумываясь о последствиях, руководство участка распорядилось произвести мальцовские работы по сырой штукатурке. Теперь панели облязят, и чтобы качественно покрасить их потребуется содрать всю прежнюю покраску. А это новые затраты труда, и новые затраты времени...

Мастер участка тов. Карелова, организующая работу в общежитии, настроена оптимистически.

— Недостатки, конечно, есть. Но общежитие для молодых машиностроителей мы в марте сдадим...

Хочется верить, что это будет именно так. Дело за тем, чтобы руководители участка и управления в корне изменили свое отношение к делу, занялись наведением порядка на своих объектах, постоянно заботились об улучшении организации труда и соревнования.



Таковы подъезды к общежитию № 6 Южуралмашзавода, которое строит трест «Южуралтажстрой». Вокруг здания — свалка: в беспорядке разбросаны трубы, детали инвентарных лесов, столярка, стекло.

И все это будет потому, что ру-

Сообщение из-за границы



В капиталистической стране (во время забастовки).
— Два месяца трубы не дымят, дышать стало нечем.
Рис. И. Сычева.

КТО ОБОСТРЯЕТ ОБСТАНОВКУ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Правительство Демократической Республики Вьетнам (ДРВ) выступило с важным предложением, направленным на объединение страны. До сих пор, как известно, Вьетнам разделен на две части. На севере страны расположено ДРВ, на юге — господствует реакционный режим Нго Диен-Дьема, который при поддержке империалистов США всячески препятствует воссоединению вьетнамского народа в едином, демократическом государстве. Нарушая же-левские соглашения 1954 года о Вьетнаме, США превращают Южный Вьетнам в свою военную базу в Юго-Восточной Азии и ввозят туда оружие и боеприпасы. Только за последние два месяца минувшего года в южновьетнамский порт Сайгон прибыло свыше 2500 тонн вооружения.

Правительство ДРВ неоднократно указывало на иностранное вмешательство в дела Южного Вьетнама, которое мешает объединению страны, и вносило предложения, ведущие к такому объединению. Его новые предложения также направлены на нормализацию отношений с Южным Вьетнамом с целью объединения страны. Они предусматривают, в частности, встречу представителей обеих сторон для обсуждения вопроса о сокращении численности вооруженных сил и изучения мер по усилению торговых отношений.

Мирная инициатива правительства ДРВ встретила полную поддержку со стороны ряда государств, в том числе СССР и Китая.

тая, которые считают, что объединение Вьетнама отвечает не только чаяниям всего вьетнамского народа, но и интересам сохранения мира в Юго-Восточной Азии.

Но, как видно из сообщений печати, США отвергают предложение ДРВ. Американские империалисты не желают считаться с волей вьетнамского и других миролюбивых народов и продолжают политику усиления раскола Вьетнама и обострения международной обстановки. Об этом же говорят и итоги закончившейся на днях в Маниле сессии Совета СЕАТО — агрессивной группировки, созданной империалистами в Юго-Восточной Азии. Решения, принятые сессией по настоянию государственного секретаря США Даллеса, преследуют прежде всего цель усиления военной направленности СЕАТО и объединения этого блока с другими агрессивными империалистическими группировками — Северо-атлантическим союзом и багдадским пактом. Как сообщала печать, США использовали сессию СЕАТО также для того, чтобы навязать азиатским участникам блока свои ракетные и ядерные базы.

Пропаганда империалистических держав в Юго-Восточной Азии противоречит жизненным интересам азиатских народов, которые борются за создание в Азии зоны мира, свободной от атомного и ракетного оружия, за мирное сосуществование всех государств.

(ТАСС).

РАЗВИТИЕ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ В ПОЛЬШИ

Цветная металлургия варварской Польши становится одной из важнейших отраслей экономики страны. В различных районах Польши развертывается строительство новых заводов цветной металлургии.

Недалеко от города Олькуша (Краковское воеводство) растет важный центр польской цветной металлургии. В этом районе открыты крупные месторождения свинцово-цинковых руд и широко развернулась их разработка. Здесь построено несколько рудников, рядом с которыми сооружается крупнейший в стране цинкоплавильный завод «Болеслав».

В Краковском воеводстве вырос первенец алюминиевой промышленности Польши — алюминиевый завод. Два цеха этого завода уже дают металлы. Только в минувшем году коллектив завода выпустил сверх плана более 600 тонн алюминия.

В Нижней Силезии широко развернута добыча медной руды. Построенный здесь рудник «Конрад» постоянно расширяется. Недавно началось строительство нового медного рудника «Любичув». Этот рудник будет давать свыше 5000 тонн медной руды в год. Ежегодно польские горняки добывают свыше 1 миллиона тонн медной руды.

(ТАСС).

Падение промышленного производства в США

Комментируя опубликованное сообщение совета управляющих федеральной резервной системы относительно уровня промышленного производства в стране, газета «Уолл-Стрит Джорнал» указывает, что общий уровень промышленного производства в феврале текущего года по сравнению с декабрем 1956 года упал на 12 процентов. Производство всех товаров долговременного пользования сократилось на 4 процента; выплавка всех видов металлов — на 34 процента; производство металлизаций — на 16 процентов; уголь — на 15 процентов, нефти и естественного газа — на 7 процентов.

(ТАСС).

Управлению механизации треста «Южкультягстрой» ТРЕБУЮТСЯ

аттестованные автокрановщики и машинисты башенных и мостовых кранов.

Обращаться по адресу: г. Орск, Орское шоссе (бывшая машинопрокатная база).

Курорт «Гай» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ заместитель глав. врача по хознадзи и шеф-поварам.

С 1 АПРЕЛЯ ТРЕБУЮТСЯ строительные рабочие, с 10 мая — на сезонные работы курорт: врачи, медсестры, культурмассовик, библиотекарь, сестра-хозяйка, машинисты, водопроводчики, мотористы, повара, работчики кухни, официантки, санитарки и другие рабочие.

Обращаться: курорт «Гай», Халиловский район, Оренбургская область.

Пединституту ТРЕБУЮТСЯ пианист-аккомпанент или квалифицированный баинист.

Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Ставропольский город, ул. Советская, 57, педиатрический институт, к директору.

О мерах улучшения радиослуживания населения и охраны радиотрансляционной сети

Решение исполкома Орского горсовета от 3 марта 1958 г.

В целях улучшения радиослуживания населения города и проведения связанных с этим строительно-реконструктивных работ по радиотрансляционной сети исполком горсовета решил:

1. Обязать городскую контору связи (нач. тов. Красиков) все работы по строительству, ремонту, установке и включению новых радиоточек в соответствии с «Правилами по строительству и ремонту сетей проводноговещания», утвержденными приказом министра связи Союза ССР от 4 июля 1952 г.

2. Разрешить городской конторе связи беспрепятственно проводить работу по строительству, ремонту, установке и включению новых радиоточек в соответствии с «Правилами по строительству и ремонту сетей проводноговещания», утвержденными приказом министра связи Союза ССР от 4 июля 1952 г.

3. Обязать руководителей учреждений и организаций города:

а) при проведении ими ремонтных, реконструктивных или строительных работ, затрагивающих хозяйство городской радиотрансляционной сети, заранее получать письменное согласие городской конторы связи, проводить работы, обеспечивая сохранность и бесперебойность близко расположенных сооружений городской радиотрансляционной сети (столбов, трансформаторов, проводов, радиоточек);

б) при проектировании и производстве работ по строительству новых и реконструкции существующих зданий предусматривать и выполнять своими силами и за свой счет работы по устройству соединительной и внутридомовой радиопроводки от места соедине-

ния с городской радиотрансляционной сетью до квартирных распределительных коробок.

Проектирование и выполнение этих работ производить в соответствии с действующими техническими правилами и нормами министерства связи, по согласованию с городской конторой связи. При проектировании строительства новых зданий, как правило, прокладку внутридомовой радиопроводки предусматривать скрытым способом.

4. Обязать управление г. архитектора города впредь не принимать от учреждений, организаций и предприятий к рассмотрению проекты и сметы, также не выдавать проектные задания на строительство и реконструкцию зданий, если в них не предусмотрены работы по радиофикации.

5. Обязать инспекцию Госстройконтроля обеспечить строгий контроль за выполнением п. «б» § 2 настоящего решения и не допускать приема построенных и реконструированных зданий без оборудования средствами радиофикации.

6. Лиц, виновных в нарушении п. п. 1 и 2 настоящего решения, подвергать штрафу в размере до 100 рублей или исправительно-трудовыми работами на срок до 30 дней с последующим возмещением материального ущерба и убытков, вызванных нарушением настоящего решения.

7. Обязательное решение вступает в силу через 15 дней после опубликования его в газете «Орский рабочий» и действует на территории г. Орска в течение 2-х лет.

Председатель
Секретарь исполнкома горсовета Ф. Суходолов.

Хулиганы арестованы

Получив зарплату, работники горпромкомбината Селиванов Биктор, Ибрагимов Якдар и Ишков Евгений решили отметить этот день в ресторане. Здесь они выпили много водки, а затем вхе-

лю приставали к другим посетителям и работникам ресторана, избили их, грубо ругались.

Хулиганы арестованы и предстанут перед судом.

Ш. Жаппаров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 1958 года в 2 часа дня состоятся собрание пенсионеров местного времени в лекционном зале Советского райкома КПСС.

Советский райком КПСС.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Специализированному управлению № 2 ТРЕБУЮТСЯ

опытная секретарь-машинистка, прорабы, мастера-строители, имеющие опыт работы, слесари-сантехники, столяры, плотники, штукатуры, маляры, механик, знающий строительно-отделочные машины.

Обращаться по адресу: г. Орск, площадь III Интернационала, 63 (около 13-й мельницы). Обращаться по адресу: г. Орск, площадь III Интернационала, 63 (около 13-й мельницы).

Заводу металлоконструкций СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на временную работу газорезчики не ниже 5 разряда и колющовицы.

Обращаться в отдел кадров завода с 9 до 18 часов.

ОТКРЫТ КОПТИЛЬНЫЙ ЦЕХ горишкомбината по кочечине окороков и птицы.

Заказы принимаются при наличии справки ветнадзора из убой скота и птицы.

Цех расположен по ул. Петровщевцев, 42.

За справками обращаться: Орск, горишкомбинат, ул. Куйбышева, 27.

Орскому автохозяйству СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ заведующий складом запасных частей.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сенная гора, автохозяйство.

УНР-713 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу плотники 5—6—7 разрядов, каменщики 6—7 разрядов, арматурашики 6—7 разрядов.

За справками обращаться: площаадка завода синтезэпирта, отдел кадров УНР-713.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры нефтяников — Творческий вечер артистов городского театра Г. М. Назаревича, А. Ф. Акимова, А. В. Киселева, И. П. Компанийца.

Кинотеатр «Октябрь» — «Жизнь или смерть»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель). — «Тревога в горах»

Дом культуры строителей — «Рожденные бурей»

Дом культуры железнодорожников — «Большой и маленький»

Клуб теплэлектроцентрали — «Коммунист»

Клуб «Авангард» — «Улица полна неожиданностей»

Горючоптрузу ТРЕБУЮТСЯ

опытный зам. продскладов горючего инспектор и продавцы в продовольственные магазины.

23 марта в 7 часов в Орском краеведческом музее СОСТОИТСЯ ОБЗОР РАБОТ, представленных на выставку народного творчества.

Адрес музея: проспект им. В. И. Ленина, 36 (вход с улицы Суворова).

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел маркетинга — 2-66, бухгалтерия — 0-51.